

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

11 ИЮЛЯ
1946 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 78 (1005)

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

Впереди коллектив первой печи

За девять дней июля в доменном цехе на первое место вышла печь № 1, выдавшая сверх плана 584 тонны чугуна. Мастера тт. Копанец, Белич, Рыжков и первые горновые тт. Денисов, Толда, Шайбазов обеспечили хороший уход за печью, ровный ход ее и порядок на рабочих местах. Особенно следует отметить т. Рыжкова. Он идет впереди всех мастеров цеха по уходу за печью, имея выполнения нормы на 105 процентов.

На третьей печи мастера тт. Душкин, Дроздов, Черкасов сверх девятидневного плана выдали 184 тонны чугуна.

Коллектив печи № 5 за это же время выдал 292 тонны сверхпланового чугуна. Здесь бригады мастеров тт. Полухина, Буданова и Титова с одинаковым старанием добились перевыполнения девятидневного плана.

Их выполнили план коллективы второй и четвертой доменных печей.

И. ФИШМАН.



На снимке: один из передовых сталеваров второго мартеновского цеха коммунист В. Шляпнев.

Сталь сверх задания

Сталеплавыльщики первого мартеновского цеха за девять дней июля выплавляли 1115 тонн сверхплановой стали. 9 мая сталевары печи № 7 тт. Лапаев и Краснов под руководством мастеров тт. Рожкова, Жукова, сварили две скоростных плавки на 2 часа 50 минут раньше графика каждую.

В этот же день сталевары тт. Мухутдинов, Захаров, Зинуров, Ефимов, Тушкин, Козыров и Климентенко выдали каждый от 20 до 40 тонн стали сверх задания.

Коллектив сталеплавыльщиков второго мартеновского цеха сверх девятидневного задания июля выплавил 1500 тонн стали.

На ремонте шестой доменной печи

Домна возвращается в строй

Большую работу выполнил коллектив ремонтников, чтобы завершить плановый ремонт домны № 6. Монтажные, котельно-ремонтного цеха (прораб т. Ковальчук), слесари-ремонтники основного механического цеха (прораб т. Степанов), огнеупорщики, электрики, работники ремонтно-строительного цеха с самого начала ремонта по деловому боролись за досрочное выполнение заданий. Получив фронт работ с опозданием, огнеупорщики «Теплостроя» и цеха ремонта промышленных печей все же уложились в график. Слесари-ремонтники основного механиче-

ского цеха под руководством мастера тов. Быкова своевременно выполнили задания на участке каулеров.

Но все же, несмотря на добросовестную работу коллектива ремонтников, на всех участках завершение ремонта задерживалось по причине его исключительной трудоемкости.

На монтаже засыпной чаши, конусов аппарата «Мактил» ремонтники сколько ни экономили время, все же в график уложиться уже не смогли, и ремонт завершен с опозданием на 24 часа.

По славной традиции

На ремонте котельно-ремонтного цеха доменной печи № 6 перед коллективом огнеупорщиков стояли серьезные задачи. В короткий срок мы должны были уложить кладку огнеупорного кирпича в верхней части шахты в объеме около 50 кубических метров. Кроме этого, надлежало уложить кладку на броневого защите котельника, в четырех газоходах, в воздухопроводе и на других участках.

Сложность выполнения задания усугублялась еще и тем, что фронт работы в шахте нам представляли с опозданием на 8 часов, а на кладке газоходов на две суток нас задерживали работники ремонтно-строительного цеха, не изготовившие вовремя лесов.

Но все же огнеупорщики, чтобы уложиться в график, приступили к делу по славной традиции сталхановской работы на ремонтах домн, в дело включились дружно и все задания выполнили в срок.

Д. АЛЕХИН, прораб «Союзтеплостроя» на ремонте домны № 6.

До трех норм

Для выполнения заданий на ремонте каулеров шестой доменной печи мне нужно человек 40, работал же всего 20. К тому же, в процессе работы выявлялись объекты, требующие ремонта, совсем не предусмотренного графиком. Например, бригады т. Лебедев и слесари тт. Хамагдинов и Шестерина должны были отремонтировать три клапана холодного дутья. В процессе ремонта выяснилось, что отремонтировать нужно девять клапанов. Выполняя по три нормы, бригада справилась с заданием на сутки раньше графика.

Или вот бригады т. Потапов. Он вместе со слесарями тт. Лисунковым и Албулатовым за восемь дней выполнил сложную работу по ремонту газовых горелок. Больше чем на 300 процентов выполняли они задания в отдельные дни.

С таким же усердием трудились слесари бригады т. Колесникова на ремонте мушкетера Брозюса, бригады т. Гапошина на смене клапанов Циммермана, перекрывающих газ и воздух, бригада т. Башукина на ремонте клапанов горячего дутья, бригада т. Болдаренко (из жюста проската) и другие. Поэтому все задания на участке газового хозяйства выполнены в срок при хорошем качестве.

М. БЫКОВ, мастер основного механического цеха.

Выполнять план с первых дней июля, работать ритмично, успешно справляться с суточными, пятидневными, декадными и месячными заданиями — это значит бороться за новую пятилетку не на словах, а на деле.

(«ПРАВДА»)

Совещание рационализаторов

9 июля во Дворце культуры металлургов состоялось собрание изобретателей и рационализаторов металлургического комбината. С докладом о задачах рационализаторов в четвертой пятилетке выступил главный инженер завода т. Бурцев. Он заявил, что за последние полтора года от предложений, внесенных рационализаторами и изобретателями, получено экономии около 15 миллионов рублей.

Хорошо рационализаторская работа организована в цехах коксовом, водоснабжения и ряде других. Руководители этих цехов систематически занимаются вопросами рационализации и быстро внедряют предложения в производство. Плохо обстоит дело с рационализаторской работой в таких крупных цехах комбината, как первый мартеновский, шихто-динасовый цех и центральная электростанция. В них не только не поступают новые предложения, но месяцами маринуются ранее поступившие.

Перед каждым рационализатором и изобретателем встают сейчас новые большие задачи. Четвертая пятилетка предусматривает широкую механизацию производства, увеличение выпуска чугуна, стали, готового проката, а также снижение себестоимости готовой продукции, экономии топлива и дефицитных материалов.

Активное участие каждого рабочего и инженерно-технического работника в изобретательстве и рационализации дает возможность сэкономить государству новые миллионы рублей.

Выступившие в прениях по докладу т. Бурцева рационализаторы и изобретатели тт. Сухов, Ротань и другие рассказали собравшимся о том, над какими изобретениями они сейчас работают.

В решении по докладу т. Бурцева собрание обратилось ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим комбината с призывом — еще шире развернуть соревнование изобретателей и рационализаторов за досрочное выполнение плана четвертой сталинской пятилетки.

Многостаночники механического цеха

В Законе о пятилетнем плане восстановления и укрепления народного хозяйства СССР в 1946—1950 гг. начертаны грандиозные задачи, выполнение которых неразрывно связано с внедрением новейшей техники и повышением производительности труда.

Идя по этому пути, руководители основного механического цеха серьезно занялись вопросом поднятия производительности труда и рационального использования рабочей силы. Это нашло свое воплощение в движении многостаночников. К осуществлению этого мероприятия подошли после детального разбора вопроса со всех сторон. На совещании инженерно-технических работников, на собраниях рабочих критиковали недочеты, имевшие место в прошлом. Станочники говорили о необходимости подбирать работу так, чтобы станки не имели простоев.

К 10 июня все было разработано, и 21 станок мы перевели на многостаночное обслуживание. В трех сменах на этих станках должны работать 63 человека (фактически работало 49 человек). При переходе на многостаночное обслуживание во всех трех сменах работают 31 человек. На этом участке вывобождено 18 квалифицированных токарей, строгальщиков и фрезеровщиков, которые переведены в другие отделы цеха, где в них ощущалась нужда.

Первым перешел на многостаночное обслуживание фрезеровщик Михаил Сидичев. Он со своими сыновьями — воспитанниками ремесленного училища Иваном и Виктором поочередно обслуживает три фрезерных станка. Опытный токарь коммунист т. Николаевский взялся обслуживать два токарных станка, за ним пошел молодой токарь т. Захватихата, станочники тт. Сорокин, Гвоздев и другие.

Созданы условия для бесперебойной работы станков, все они загружены полностью и используются производительно. По просьбе администрации цеха директор комбината отпустил за наличный расчет

всем многостаночникам проездную и обувь.

Новый метод работы отразился на работе станочников. При работе на многих станках применяется система оплаты, при которой рабочему, обслуживающему два станка и более, оплата производится из расчета полных сдельных расценок по каждому станку на обычных станках и половины сдельных расценок за второй станок — на полуавтоматах. Кроме того, за выполнение норм многостаночникам от 100 до 105 процентов сверхплановая выработка оплачивается в полуторном размере. При выполнении норм от 105 до 110 процентов за перевыполнение плана начисляется оплата в двойном размере и при выполнении норм свыше 110 процентов — в тройном размере.

Это послужило стимулом к значительному повышению производительности труда, о чем красноречиво говорят итоги первого месяца работы многостаночников. Фрезеровщик т. Сидичев на трех станках выполнил норму на 189 процентов, его сыновья — на 161—175 процентов. Токляр т. Сорокин выполнил норму на 140 процентов, токарь-комсомолец т. Гвоздев — на 144 процента, фрезеровщик т. Велицкий — на 166 процентов. Свыше 120 процентов выполнения норм имеют многостаночники тт. Степин, Свищев, Киселев, Быковский, Клычев, Реутов, Кузнецов и другие.

Успехи многостаночников заинтересовали многих токарей, строгальщиков и фрезеровщиков. Они просят их тоже перевести на обслуживание двух и трех станков каждого. Мы будем идти им навстречу, множить ряды многостаночников. Уже подготовлен переход 10 станков к обслуживанию многостаночниками, разрабатывается порядок о переходе на эту систему работы и других станков.

А. ОГИБАЛОВ, старший инженер по труду основного механического цеха.

Выполнена трудоемкая работа

Недавно коллектив основного механического цеха выполнил ответственную и трудоемкую работу — обработку и монтаж в промышленной фабрике № 1 двух скрубберов для промывки руды. О грандиозности этих объектов можно судить по общему весу скрубберов с их механизмом — свыше 140 тонн.

В нашем цехе была обработана чугунная рама весом до 30 тонн, двухтонные ролики, смонтированы 40-тонные барабаны, изготовлены два редуктора.

После обработки деталей на станках немалую работу на монтаже скрубберов выполнили бригады мастеров тт. Быкова и Поноченко. Слесари-монтажники тт. Ильин, Гапошин, Балаудинов и другие, не считаясь со временем, выполняли задания, чтобы в срок установить скруббер на место. Труд коллектива станочников и монтажников завершен. Оба скруббера установлены вовремя и сданы в эксплуатацию.

А. ШАХТАРИН, старший мастер основного механического цеха.

НОВОЕ ТРУДОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

1 июля состоялся новый выпуск учащихся школ фабрично-заводского обучения. 920 молодых квалифицированных рабочих уже переданы стройке и комбинату, из них комбинат получил 260 человек.

Неплохо работал коллектив ФЗО № 20. Среди выпускников много рабочих, которым присвоены высокие разряды. 5 учащихся получили 6-й разряд, 40 учащихся — 5-й разряд.

К 1 августа состоится выпуск учащихся четырех ремесленных училищ, из которых три (№№ 1, 13 и 16) готовят производственников для металлургического комбината: сталеваров, вальцовщиков, контролеров, слесарей, токарей, огнеупорщиков, электриков и рабочих других профессий.

Квалификационные комиссии уже приступили к аттестации учащихся. В этом году требования к качеству практической подготовки и теоретических знаний возросли. Каждый учащийся-выпускник, проходя аттестацию, обязан не только сдать практическую пробу у своего станка или агрегата, но и выполнить своего рода «дипломную работу»: произвести полное техническое описание этой работы. Только после соблюдения такого порядка вы-

пускнику будет присвоена квалификация по соответствующему разряду и выдан аттестат нового образца с отметками по пройденным дисциплинам.

Учащиеся, не выполнившие такой работы, получают удостоверение лишь о прохождении курса обучения, но за ними сохраняется право через год вновь пройти аттестационную комиссию.

16-е ремесленное училище подготовило рабочих для внутризаводского транспорта — помощников машинистов, слесарей по ремонту паровозов, слесарей по ремонту вагонов, слесарей-инструментальщиков, токарей.

Комбинату будет передано из ремесленного училища № 1 403, из училища № 13 — 340 и из училища № 16 — 203 человека.

С 10 июля по 10 августа производится новый набор учащихся ремесленных училищ и школ ФЗО. Предстоит привлечь для производственного обучения в ремесленные училища металлургов 900 человек и в школы ФЗО — 2150 человек.

В. КУЛЕШОВ, заместитель начальника областного управления трудрезервов.

Устранить тормозы индивидуального строительства

Согласно приказу директора комбината в летние месяцы нужно создать особенно благоприятные условия для широкого разворота индивидуального строительства, чтобы в июле построить не менее 40—45 домов.

Но созданы ли эти условия? Нет. Большую вину в замедлении темпов строительства несут работники внутризаводского железнодорожного транспорта. Они плохо организовали перевозку строительных материалов на склады УЖХ. Застройщику, например, нужно получить 3—4 тонны известки. А вместо этого ему вынуждают одну тонну: на складе нет известки. Приходится терять время и ездить за известкой несколько раз. А ведь известка — местный материал, все дело в организации завоза ее на склады.

Еще в более плачевном состоянии снабжение застройщиков кирпичом. На склады УЖХ кирпич не поступает, за ним нужно ездить на кирпичный завод. Это связано с лишними пробегами машин и задерживает строительство.

Нельзя обойти молчанием и то, что на складах УЖХ нет лесоматериала, тогда как в Кусимове есть достаточно круглого леса, который нужно перебросить в УЖХ. Перевозки производятся с большими потерями, а индивидуальное строительство

и капитальный ремонт жилищного фонда УЖХ тормозится.

Не лучше относятся к выполнению своих обязанностей и начальники ремонтно-строительного цеха комбината т. Симонов, а также начальник ремонтно-строительного цеха УЖХ т. Сурин. Они упустили из-под своего контроля качество изготавливаемых в столярных мастерских рам, дверных перешитов и т. д. Часто причину плохого качества этой продукции они объясняют тем, что «лес сырой». Но этим никак нельзя объяснить того, что большинство продукции изготовлено не по стандарту. Рамы перекошены, одна сторона шире другой.

Начальнику УЖХ комбината т. Чернушкину нужно уделить большое внимание нуждам застройщиков, наладить лесопилку, быстрее перерабатывать лес, поступающий из Кусимова, и без задержки выдавать его застройщикам.

Транспортники (начальник тов. Пименов), работники ремонтно-строительного цеха и УЖХ, должны проявить больше чуткости к индивидуальным застройщикам и форсировать индивидуальное строительство.

Л. ФУКС, председатель жилищно-бытовой комиссии заводского комитета металлургов.

К приезду в Магнитогорск лауреатов Сталинской премии заслуженных артистов РСФСР Н. М. Дудинской и К. М. Сергеева



В Магнитогорске покажут свое искусство виднейшие мастера советского балета: заслуженная артистка РСФСР лауреат Сталинской премии Н. М. Дудинская и заслуженный артист РСФСР лауреат Сталинской премии К. М. Сергеев.

Замечательный советский танцовщик К. М. Сергеев недавно дебютировал в качестве балетмейстера, поставив на сцене Ленинградского государственного оперного театра оперы и балета имени С. М. Кирова яркую хореографическую сказку «Золушка» (композитор Сергей Прокофьев).

На снимке: Золушка — лауреат Сталинской премии заслуженная артистка РСФСР Н. М. ДУДИНСКАЯ и Принц — лауреат Сталинской премии заслуженный артист РСФСР К. М. СЕРГЕЕВ.

Две квартиры

1 февраля 1946 года директор комбината издал приказ о переселении рабочих-одиночек из общежитий в индивидуальные комнаты и улучшения жилищно-бытовых условий. Однако этот приказ № 25 выполняется не везде одинаково. В июне из общежития № 34 (Ежовка) на второй квартал переселены четыре девуш-

ки мотористки горнорудного управления: Кулик, М. Борисовская, З. Борисовская и Винокова В. Комнате до сих пор царит полнейший беспорядок. На полу сыр, на столе, тумбочках грязная посуда. Казалось бы, чего проще вымыть пол, посуду, привести в порядок комнату? Так нет. В комнате этих нерях такого порядка не существует.

Руководители горнорудного управления переселили своих рабочих и тоже на этом успокоились. Девушки обращались за помощью, просили зайти к ним, но руководители не считают своим долгом делать этого. Не знают и не интересуются они нуждами и требованиями, а ведь это единственный случай.

Совершенно иная картина в соседней комнате, где живут юноши, переселенные из 12-го Восточного дома: Ваня Алексеев (ремонтно-строительный цех), Петя Ковалюк (трамвайный парк) и В. Сливков (трамвайный парк). Чисто, уютно в этой небольшой и в то же время просторной комнате. Ребята произвели побелку, купили картины, шахматы. Начальник цеха т. Сурин интересуется, помогает своим рабочим-одиночкам. Молодые рабочие не забывают и красного уголка 12-го Восточного дома. Часто их можно видеть там за чткой журналов и газет.

А. ИЛЬЧЕВА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Школы рабочей молодежи металлургов № 2 и № 6 объявляют набор учащихся на 1946—1947 учебный год в 4—10 классы. Прием заявлений по 10 августа.

При себе необходимо иметь:

1. Справку об образовании.
2. Справку с места работы.
3. Заявление.

Заявления принимаются ежедневно с 9 часов утра и до 1 часу дня и с 7 часов вечера до 10 часов вечера.

Адрес школ: школа рабочей молодежи № 2—13-й участок; школа рабочей молодежи № 6—Ст. Туковский поселок, школа № 47 (4-й этаж).

И. о. ответственного редактора
Е. И. КЛЕМИН.

ПОТОМКИ УГРЮМ - БУРЧЕЕВА

Люди возвращались с работы, занимались домашними делами, обедали, отдыхали. И никто не думал, что над их мирными очагами на исходе июня разразится беда.

На Рудном проспекте в Березках у дома № 9 появились три фигуры, деловито осмотрели наружные стены, по-хозяйски обошли комнаты и, ошеломив неожиданным вторжением жильцов, многозначительно переглянулись.

— М-да! — произнес один.
— Надо действовать, — кивнул головой, заявил второй. А третий с торпливой готовностью заверил:

— Сегодня же приступим.

И он приступил, проявив оперативность и распорядительность. Жильцам было приказано немедленно выселиться со всем имуществом. Они сперва ошелопились, потом стали уговаривать. Уходить было некуда. Но под административным нажимом, пришибленные, случившемся, многие махнули рукой — и от подъездов потянулись женщины, старики и ребятишки с домашним скарбом на плечах.

Люди разбрелись и пристроились кое-как в коровниках, курятниках, а то и за просто, под кустами и деревьями.

Что же это? Уж не Угрюм ли Бурчеев сошел с пожелтевших щедриных страниц и вздумал опустошить город? Отнюдь нет. Его праху не одолеть времен, да не стоит и беспокоиться, так как бурчеевские потомки рьяно продолжают дело своего предка. Эти потомки, кстати, унаследовали широкий градоначальнический размах, несмотря на службу в скромном учреждении, именуемом УЖХ комбината.

Долгие годы не интересовались жилищными делами состоянием коммунальных до-

мов в Березках. Но уж если решили ремонтировать, так с жареным размахом, широким фронтом работ, единым духом, под одну кисть и, главное, не считаясь с людьми.

Начальник УЖХ Чернушкин, прораб Барabanчиков и командант Березок Трёмбовский пришли и объявили:

— Освободить квартиры немедленно!

— А куда же мы денемся? — возразили жильцы.

— Куда хотите. Иначе ремонтировать не будем. Мерзните, промокайте. А если вам нужен ремонт — извольте выбираться.

Семья Савенковых с грудным ребенком пристроилась в стайке, инвалид Отечественной войны Яков Гриб с женой и тоже с грудным ребенком разместился в амбаре, пожилая женщина т. Середкина с дочерью, внуком и сыном, приехавшим на каникулы, нашли кров в дровянике, протекающем насквозь. Кое-кто перебрался в соседний дом, допросив уплотниться своих знакомых.

Труднее пришлось многодетным. С ними тоже не считались. В семье инженера Бойченко семь человек. Есть дети, — самому младшему из них четыре недели. Они перешли в одну комнату. Больше идти некуда.

— Вы почему еще не очистили комнату? — заявил прораб.

— Так куда же нас с такой оравой? Может, как в тридцать девятом году, перейдем из комнаты в комнату или побудем в коридоре, пока там будет ремонтироваться? — слабо запротестовала Мария Прокофьевна Бойченко.

— Нечего рассуждать, выходите сейчас же! — потребовало начальство. Тут же бесцеремонно приказали рабочим сорвать за-

мок, чтобы нельзя было запереться. Этого жильцы не позволили. Приходило срывать замки и в комнату красноармейки Белан, которой некуда деваться с двумя детьми.

— Две недели прошло с начала «выбрасывания» с квартир. Две недели люди мучаются, мохнут под протекающими крышами сарайчиков. Люди, с которыми общались далеко не как с гражданами.

Неуважение к людям достигло, наконец, крайних пределов. С квартир выгна-ли, и обездоленные, лишенные крова семьи не знают — когда они вновь будут дома. Полмесяца, за исключением двух-трех комнат семейных, у которых не нашлось даже сарайчика, квартиры пустуют, а ремонта не видно. Материалы не подвезены. Трое рабочих поставили подпорки, а бревна, которые были доставлены в первые дни «ремонта», расхищаются. Никем охраняемый пустой дом открыт. Хулиганствующие подростки перебили стекла.

На днях снова явились начальники.

— Стены перекладывать не будем, но уж если выгонять жильцов, так надо дело довести до конца, — решили они.

А оскорбленные, измученные советские граждане, труженики, допрежнему переносят обиду и неудобства.

И только бездушному, не уважающему человеческого достоинства потомству Бурчеевых спокойно: «фронт работ» обеспечен, ремонтировать можно, до зимы осталось много дней, а «четвергов после дождика» и того больше.

Что же касается живых людей, то до них ни Чернушкину, ни Барabanчикову, ни Трёмбовскому, ни другим лицам, причастным к этой возмутительной истории, видимо, никакого дела нет.

Н. КОНДРАТКОВСКАЯ.